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        893893893893محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم 

  ).2013يوليوز  2(، 1434شعبان  23الثلا5ء  ::::التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ
        .المس�شار السIيد محمد فوزي بنعلال، الخلفAة أ@ول لرئ<س ا=لس ::::الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة

ثلاثة وثلاثون دقAقة، ابتداءا من الساNة السادسة واMقAقة  ::::التوقAتالتوقAتالتوقAتالتوقAت
  .التاسعة عشرة مساءا

        :Nلى النصوص ال�شريعية التاليةاMراسة والتصويت  ::::Sدول أ@عمالSدول أ@عمالSدول أ@عمالSدول أ@عمال

يتعلق بوقاية أ@ش^اص وحما�تهم من  56.12مشروع قانون رقم  -
 ٔ�خطار الcب، والمحال Nلى ا=لس من مجلس النواب؛

يتعلق gلمسIتلزمات الطبية، والمحال  84.12مشروع قانون رقم  -
 Nلى ا=لس من مجلس النواب كذh؛

 31.86وpتميم القانون رقم يقضي بتغيير  61.12مشروع قانون رقم  -
يتعلق wgٕداث المؤسسة المسIتقt لمراقsة وتqسIيق ٔ�عمال 

 التصد�ر، والمحال Nلى ا=لس من مجلس النواب؛

  .يتعلق gلتعاونيات 112.12مشروع قانون رقم  -

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------    

        ::::المس�شار السIيد محمد فوزي بنعلال، رئ<س الجلسةالمس�شار السIيد محمد فوزي بنعلال، رئ<س الجلسةالمس�شار السIيد محمد فوزي بنعلال، رئ<س الجلسةالمس�شار السIيد محمد فوزي بنعلال، رئ<س الجلسة
  .الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Nلى مولا| رسول الله zسم

  السادة الوزراء المحترمون،
  السادة المس�شارون المحترمون،

يخصص ا=لس هذه الجلسة ��راسة والتصويت Nلى مشاريع القوانين 
  :التالية
يتعلق بوقاية أ@ش^اص وحما�تهم من  56.12مشروع قانون رقم : ٔ�ولا

  والمحال Nلى ا=لس من مجلس النواب؛ ٔ�خطار الcب،
المتعلق gلمسIتلزمات الطبية، والمحال Nلى  84.12مشروع قانون رقم : 5نيا

  ا=لس من مجلس النواب كذh؛
 31.86يقضي بتغيير وpتميم القانون رقم  61.12مشروع قانون رقم : 5لثا

د�ر، المتعلق wgٕداث المؤسسة المسIتقt لمراقsة وتqسIيق ٔ�عمال التص
  والمحال Nلى ا=لس من مجلس النواب؛

  . يتعلق gلتعاونيات 112.12مشروع قانون رقم : رابعا

�سIتهل هذه الجلسة Mgراسة والتصويت Nلى مشروع قانون رقم 
  . يتعلق بوقاية أ@ش^اص وحما�تهم من ٔ�خطار الcب 56.12

  .الكلمة �لحكومة
  

        ::::وز�ر اMا�ليةوز�ر اMا�ليةوز�ر اMا�ليةوز�ر اMا�ليةالسIيد الشرقي الضر�س، الوز�ر المنتدب Mى السIيد الشرقي الضر�س، الوز�ر المنتدب Mى السIيد الشرقي الضر�س، الوز�ر المنتدب Mى السIيد الشرقي الضر�س، الوز�ر المنتدب Mى 
  .zسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Nلى مولا| رسول الله

  السIيد الرئ<س،
  السادة المس�شارون المحترمون،

لي الشرف ٔ�ن ٔ�تد�ل ٔ�مام مجلسكم الموقر، بمناسIبة هذه الجلسة العامة 
المتعلق     56.1256.1256.1256.12وا�صصة �لمناقشة والتصويت Nلى مشروع القانون رقم 

  . ش^اص وحما�تهم من ٔ�خطار الcببوقاية ا@ٔ 
ؤ�ود في البداية ٔ�ن ٔ�توSه gلشكر الجزيل �لسIيد رئ<س لجنة اMا�لية 
والجهات والجماNات المحلية ولكافة ٔ�عضائها Nلى أ@همية التي ٔ�ولوها لهذا 
المشروع وانخراطهم الجماعي، وبدون تحفظ، في مختلف مراwل تهي<�ه، بغية 

لواقع المغربي و�ساهم بفعالية في الرفع من المسIتوى اNٕداد نص قانوني يلائم ا
  .العام gلإحساس gٔ@من Mى المواطنين وكذh زوار المملكة

وفي هذا الصدد ٔ�ذ¯ر ب®نٔ هذا المشروع Sاء gٔ@ساس لمعالجة ا@5ٓر 
المترتبة عن ان�شار ظاهرة pربية وحAازة وام´لاك بعض ٔ�صناف الcب التي 

ن وسلامة المواطنين بفعل ·س^يرها من طرف ٔ�ضحت ·شكل خطرا Nلى ٔ�م
  . بعض أ@ش^اص المنحرفين في اقتراف ٔ�فعال إجرامAة

ومما �زيد من خطورة هذه الظاهرة، Nدم خضوع الcب بصفة Nامة 
مجموNة  -كما تعلمون  -�لمراقsة البيطرية اللازمة، أ@مر ا¾ي ٔ�ضحى يطرح 

د Nدد أ@ش^اص ضحاÁ من الإشكاليات المرتبطة ٔ�ساسا gحÀل pزاي
ٔ�و ) w2012اÃ وفاة سجلت سIنوÁ في  20ٔ�زيد من (الإصاgت بداء السعر 

 50أ@ش^اص موضوع Æعتداء من طرف هذه الحيوا|ت والعدد تجاوز 
ٔ�لف شخص، تتحمل ميزانية الجماNات المحلية نفقات NلاÈم، وقد بلغت 

  .مليون درهم 30هذه الميزانية هذه السIنة 
Ãلتصدي لهذه الظواهر الجديدة، قامت مصالح بعض وفي محاو� 

العمالات وأ@قاليم gٕصدار قرارات تنظم ام´لاك وحAازة وpربية بعض 
الفصائل من الcب، كما قام بعض رؤساء ا=الس الجماعية بدورهم في 
إطار ممارسIتهم لاخ´صاصات الشرطة الإدارية في مAدان الوقاية الصحية، 

من الميثاق الجماعي، gتخاذ قرارات تنظيمية  50الفصل  وا�وÃ لهم بموجب
  .�لÒد من هذه الظاهرة

Öير ٔ�ن نتائج هذه الجهود ظلت محدودة في غياب مقاربة شمولية، ت®ٔ�ذ 
بعين Æعتبار الجوانب الوقائية والزجرية، أ@مر ا¾ي اسIتدعى التفكير في 

ٔ�و حAازة الcب  ملء الفراغ القانوني ا¾ي ظل يطبع مجال تنظيم ام´لاك
واNٕداد إطار قانوني p ،Ùراعى فAه خصوصياتنا ا=تمعية، مع الاwٕاطة بجميع 
أ@بعاد أ@مÚية والصحية وÆجÀعية وÆق´صادية والتي تهم ام´لاك وحAازة 
الcب والحفاظ Nليها وضمان سلامتها، ٔ@ن في سلامتها سلامة الإ�سان 

  .والحيوان
  ترمون،السادة المس�شارون المح

إن مشروع القانون ا¾ي ٔ�·شرف اليوم بعرضه Nلى ٔ�نظاركم، بعدما 
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صادقت Nليه لجنة اMا�لية والجهات والجماNات المحلية بمÞلسكم الموقر، 
يتضمن مق´ضات ذات بعد وقائي ؤ�خرى ردعي، يق´ضي تفعيلها مقاربة 

  .·شار̄ية ·ساهم فيها السلطات الإدارية وأ@مÚية والمنتخبة
الج هذا المشروع ٔ�يضا الجانب المرتبط gلجرائم التي قد pرpكب كما يع

gلاسIتعانة ب®صٔناف الcب التي �سمح �تملكها وحAازتها، حAث نص Nلى 
مجموNة من الإجراءات الوقائية، وعمد إلى ·شديد العقوgت المنصوص Nليها 

  .في مجموNة القانون الجنائي
الجوانب المرتبطة بعملية ويتوç هذا المشروع كذh الاwٕاطة بجميع 

تمé وحAازة وحراسة وبيع وشراء وتصد�ر واسIتيراد وpربية وpرويض 
الcب بمختلف ٔ�صنافها، ضما| ل�سهيل مراقsتها وت�sع وضعها الصحي، 
وgلتالي اëتمكن من تحديد المسؤولية الجنائية عند مsاشرة عملية معاينة 

  . ا�الفات
نوضح ٔ�نه بقدر اهìÀا بضمان حق وفي هذا الصدد نqتهز الفرصة ل 

الإ�سان في السلامة الجسدية حتى تجعل كل مواطن مغربي �مÚٓا في 
جسده، مطمئنا في الفضاء العمومي المشترك، حرصت القطاNات الوزارية 
التي N�ٔدت هذا المشروع Nلى ٔ�ن لا pكون حماية الإ�سان مدNاة �لمساس 

ه ٔ�و gسIتعمالاته تهديدا لسلامة gلحيوان، ما لم �شكل هذا أ@�ير بطبيعت
  .المواطنين

ؤ�ود في أ@�ير الت®ٔ¯يد Nلى ٔ�ن كل الإجراءات الكفg tAلتنزيل السريع 
والمنضبط لمق´ضيات هذا القانون فور صدوره س<تم اتخاذها وذh بتqسIيق 
مع gقي أ@طراف الوزارية المعنية، هذا Nلما ٔ�ن مسودة النصوص التطبيقAة 

  .نحن بصدد عرضه Nلى ٔ�نظاركم، قد صارت Sاهزة�لقانون ا¾ي 
  .ة الله تعالى و�ركاتهحموالسلام Nليكم ور

  .شكرا

        ::::السIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسة
  . شكرا �لسIيد الوز�ر المحترم
  .التقر�ر وزع :الكلمة لمقرر لجنة اMا�لية
الكلمة عن فرق أ@Öلبية، من سIيقدم عن  :إذن ٔ�ف´ح gب المناقشة

  . أ@Öلبية؟ ما كايqش
  .)gسم فرق أ@Öلبية(  السي السعداويÁú ؟المعارضة

        ::::المس�شار السIيد عبد الحميد السعداويالمس�شار السIيد عبد الحميد السعداويالمس�شار السIيد عبد الحميد السعداويالمس�شار السIيد عبد الحميد السعداوي
  .zسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Nلى ٔ�شرف المرسلين

  السIيد الرئ<س المحترم،
  السادة الوزراء المحترمون،

  السادة المس�شارون المحترمون،
ٔ@Öلبية لمناقشة مشروع قانون رقم �شرفني ٔ�ن ٔ�تناول الكلمة gسم فرق ا

  .المتعلق بوقاية أ@ش^اص وحما�تهم من ٔ�خطار الcب 56.12

�شرفÚا في فرق أ@Öلبية ٔ�ن �سÞل ٔ�همية هذا المشروع، انطلاقا من 
¯ونه Sاء لسد الثغرات القانونية والاwٕاطة zسا�ر الجوانب المتعلقة بعملية 

pربية وام´لاك بعض أ@صناف  تمé وحAازة الcب، وذN hلى إ�ر ظاهرة
 éلى ٔ�من وسلامة المواطنين، �اصة تN التي ٔ�صبحت ·شكل خطرا

، والتي يتم ·س^يرها من قsل بعض المنحرفين "Pit bull"المعروفة gسم 
لاقتراف ٔ�فعال إجرامAة، إضافة إلى بعض الممارسات أ@خرى المرتبطة بهذه 

هان Nليها، فضلا عن Nدم الcب، وذh م�ل ظاهرة Æتجار فيها والر 
  .خضوعها �لمراقsة البيطرية، مما �شكل تهديدا لصÒة المواطنات والمواطنين

  السIيد الرئ<س،
gلرغم من الجهود المبذوÃ �لتصدي لهذه الإشكالية من طرف مصالح 
بعض العمالات وأ@قاليم وكذا مصالح أ@من، من �لال إصدار قرارات تنظم 

cال tازة فصيAربية وحp ،ب الخطيرة وتفعيل بعض المق´ضيات القانونية
ومنها Nلى الخصوص تé الواردة في القانون الجنائي وقانون Æلتزامات 
والعقود والمتعلقة gلمسؤولية الجنائية والمدنية Nلى أ@ضرار التي ·س�ب فيها 
حAوا|ت يجب حراسIتها، فإن هذا المشروع كان ضرورÁ لملء الفراغ 

ي يعتري هذا ا=ال، وذh لما يتضمنه من مق´ضيات ذات بعد القانوني ا¾
وقائي وردعي وكذا إشراك السلطات الإدارية وأ@مÚية والمنتخبة في Èود 

  . حماية ٔ�من المواطنين من هذه أ@خطار
فإننا نطلع إلى اسIتكمال كافة النصوص التنظيمية المرتبطة بهذا  ،ولهذا

ن S�ٔل تطبيقه في ٔ�قرب ا@Sٓال، نظرا المشروع وتوفير الشروط اللازمة م
  .لراهن<´ه واسIتÞابة لشكاوى المواطنين

  السIيد الرئ<س،
لكل ما سIبق، نؤكد كفرق أ@Öلبية تفاNلنا الإيجابي مع هذا المشروع 

  .والتصويت gلإيجاب Nليه
  .والسلام Nليكم ورحمة الله

        ::::السIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسة
  . شكرا السIيد المس�شار المحترم

  .عارضةالكلمة �لم

        ::::المس�شار السIيد الحفAظ ٔ�حالمس�شار السIيد الحفAظ ٔ�حالمس�شار السIيد الحفAظ ٔ�حالمس�شار السIيد الحفAظ ٔ�ح����يثيثيثيث
  .شكرا السIيد الرئ<س

  السادة الوزراء،
  إخواني المس�شارون،

ٔ�تد�ل gسم فريق أ@صاÃ والمعاصرة بمناسIبة عرض مشروع قانون رقم 
  .بوقاية أ@ش^اص وحما�تهم من ٔ�خطار بعض الحيوا|ت 56.12

  السIيد رئ<س المحترم،
  السIيد الوز�ر المحترم،

  لمس�شارون المحترمون،السادة ا
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�شرفني ٔ�ن ٔ�تد�ل gسم فريق أ@صاÃ والمعاصرة بمناسIبة عرض 
بوقاية أ@ش^اص وحما�تهم من ٔ�خطار بعض  56.12مشروع قانون رقم 

الحيوا|ت، هذا المشروع قانون ا¾ي ي®تئ في إطار المبادرة ال�شريعية 
ءات المتكررة Nلى الرامAة إلى تعز�ز الحماية والوقاية من أ@خطار وÆعتدا

المواطنين، س�I بعد تنامى ظاهرة Æعتداءات حسب ما تفAد به 
مضطرد نظرا  ميالإحصائيات المقدمة بهذا الش®نٔ، ظاهرة ٔ�صبحت في تنا

لغياب قانون إطار في هذا ا=ال وللاح´كام فقط إلى المق´ضيات القانونية 
لعقود، وهو ما سIيعزز الواردة في القانون الجنائي ٔ�و قانون Æلتزامات وا

  .ويوفر ضما|ت ٔ�كبر من �لال تعز�ز الترسانة القانونية بهذا المشروع القانون
إن من ش®نٔ هذا المشروع قانون تقÚين عملية Æم´لاك والحيازة 
وÆتجار في أ@صناف الخطيرة من الcب، فضلا عن تصد�رها ٔ�و 

  .cبدها مع تقÚين اسIتيراد أ@صناف أ@خرى من الااسIتير 
وبقدر pثميÚqا لكل المبادرات ال�شريعية الهادفة إلى حماية المواطنين من 
كل ٔ�شكال الإعتداءات، خصوصا إن Nلمنا ٔ�ن الف�ة ا@كٔثر اسIتهدافا هي 

 -ومن �لالها وزارة اMا�لية  - ف�ة أ@طفال، بقدر ما نعيب Nلى الحكومة 
اNٕداد وصياÖة مشروع  اف´قادها ٔ�و gٔ@حرى تغي<بها �لمقاربة ال�شار̄ية في

قانون من هذا القsيل، zس�ب تجاهلها �لمطالب المعروضة من قsل الجمعيات 
  . التي تعنى gلرفق gلحيوا|ت

الخصاص الكsير ا¾ي تعرفه المدن لى وNلاقة gلموضوع، نثير Æن�sاه إ 
ودون اسIت�Úاء zش®نٔ المرافق الخاصة بجمع الcب وضعف الإعÀدات 

  .ه المرافقالمرصودة لهذ
وا�سÞاما مع موقفÚا المعبر عنه دا�ل ا�لجنة، نصوت gلإيجاب Nلى هذا 

  .المشروع
  .وشكرا السIيد الرئ<س

        ::::السIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسة
  . شكرا السIيد المس�شار المحترم

  . الفريق الفAدرالي
  .إذن نq´قل �لتصويت Nلى مواد المشروع

  : 1المادة 
  .الإجماع: الموافقون

  .الإجماع: 21إلى  1المادة من 
  .ٔ�عرض مشروع القانون �رم´ه �لتصويت

        ....الإجماعالإجماعالإجماعالإجماع: : : : الموافقونالموافقونالموافقونالموافقون
يتعلق  56.1256.1256.1256.12إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم 

  .بوقاية أ@ش^اص وحما�تهم من ٔ�خطار الcب

 84.12نq´قل كذh ��راسة والتصويت Nلى مشروع قانون رقم 
  .المتعلق gلمسIتلزمات الطبية

 .حكومة لتقديم الشروعالكلمة �ل

        ::::السIيد عبد الصمد قAوح، وز�ر الصناNة التقليديةالسIيد عبد الصمد قAوح، وز�ر الصناNة التقليديةالسIيد عبد الصمد قAوح، وز�ر الصناNة التقليديةالسIيد عبد الصمد قAوح، وز�ر الصناNة التقليدية
  .شكرا السIيد الرئ<س

  السIيد الوز�ر،
  السادة المس�شارون،

إذا سمحتم، السIيد الرئ<س، نيابة عن زمAلي وز�ر الصÒة وكذh زمAلي 
الفلاwة والصيد البحري، �شرفني ٔ�ن ٔ�قدم ملخصا لمشروع قانون وز�ر 
المتعلق  61.12ق gلمسIتلزمات الطبية وكذh القانون المتعل 84.12

  .wgٕداث المؤسسة المسIتقt لمراقsة تqسIيق ٔ�عمال التصد�ر
أ@ول والمتعلق gلمسIتلزمات الطبية، تعتبر المسIتلزمات الطبية جزءا لا 
يتجزٔ� من الخدمات الصحية، فه$ي ·ساهم في ·شخيص وNلاج أ@مراض 

  .سين نوعية حAاة المرضىوكذا اNٕادة الت®ٔهيل الوظيفي وتح 
وللإشارة، فإن هذا المشروع يندرج ضمن مشاريع القوانين الواردة في 

 2010الجزء الخاص بوزارة الصÒة في ا�طط ال�شريعي الحكومي الممتد بين 
، والرامAة إلى دعم وتحسين الترسانة القانونية المتعلقة gلصÒة، كما ٔ�نه 2016و

المتعلق gلمنظومة الصحية  34.09انون الإطار ي®تئ تفعيلا لبعض ٔ�حكام الق
 Ãمسؤو ÃوMلى ٔ�ن اN ات التي تنص في مادتها السادسةSويعرض العلا
عن تحديد شروط سلامة المسIتلزمات الطبية وجودتها والسهر Nلى 

   .اwتراìا
  : يهدف هذا المشروع إلى

تحديد نطاق تطبيقه وتعريف أ@غراض والمبادئ العامة المتعلقة  -
gتلزمات الطبيةIية �لجودة وسلامة وفعالية المسI؛لمتطلبات أ@ساس  

القواNد العامة التي يsqغي اتباعها من قsل مؤسسات تصنيع واسIتيراد  -
 وتصد�ر وتوزيع المسIتلزمات الطبية Nلى وSه الخصوص؛

·سجيل مسIبق �لمسIتلزمات الطبية ا¾ي يضمن ٔ�ن المسIتلزم الطبي  -
ما لتقAيم البيا|ت السر�رية والتي خضع مسIبقا إما لبحث سر�ري وإ 

تمكن من تقد�ر خصاص المسIتلزمات الطبية في الظروف العادية 
 لاسIتعماÙ؛

 تقAيم مدى قابلية العلاقات بين مÚافع ومخاطر المسIتلزم؛ -

 تحديد المسIتلزمات الطبية؛ -

 وضع قواNد Nامة �ليقظة؛ -

وضع �لٓيات لمراقsة مؤسسات تصنيع واسIتيراد وتوزيع وصيانة  -
 ؛لمسIتلزمات الطبيةا

شروط تعليق ال�سجيل وسحبه وكذا استرSاع المسIتلزمات الطبية من  -
  .السوق من S�ٔل حماية الصÒة العامة
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  .وشكرا السIيد الرئ<س

        ::::السIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسة
  . شكرا السIيد الوز�ر المحترم

  .إذن التقر�ر قد وزع
  .شكرا ،سلم ..ٔ�راالكلمة عن فرق أ@Öلبية، 

  . رضة كذghلqسIبة لفرق المعا
  .الفريق الفAدرالي Öير موجود

  .نq´قل إلى التصويت Nلى مواد المشروع
  .كما Nدëتها ا�لجنة 1المادة 

  .إجماع: الموافقون
  .51إلى  1إذن المادة من 
  .إجماع: الموافقون

  .ٔ�عرض مشروع القانون �رم´ه �لتصويت
        ....إجماعإجماعإجماعإجماع: : : : الموافقونالموافقونالموافقونالموافقون

المتعلق  84.1284.1284.1284.12رقم رقم رقم رقم إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون 
  .gلمسIتلزمات الطبية

يقضي بتغيير  61.12نq´قل ��راسة والتصويت Nلى مشروع قانون رقم 
المتعلق wgٕداث المؤسسة المسIتقt لمراقsة  31.86وpتميم القانون رقم 

  .وتqسIيق ٔ�عمال التصد�ر
  .الكلمة �لحكومة

        ::::السIيد وز�ر الصناNة التقليديةالسIيد وز�ر الصناNة التقليديةالسIيد وز�ر الصناNة التقليديةالسIيد وز�ر الصناNة التقليدية
  السIيد الرئ<س،

  �ر،السIيد الوز
  السادة المس�شارون،

إذا سمحتم سوف ٔ�قدم ملخصا لمذ¯رة تقديم هذا المشروع، فبموجب 
المتعلق  31.86هذا المشروع قانون سوف يتم تعديل وpتميم القانون 
  .wgٕداث المؤسسة المسIتقt لمراقsة وتqسIيق ٔ�عمال التصد�ر

ص gلإضافة إلى المهام التي pزاولها فعلا هذه المؤسسة وفقا �لنصو 
القانونية الحالية، والتي تق´صر فقط Nلى المراقsة التقÚية، ينص التعديل Nلى 
إضافة ìام التqسIيق وإنعاش جودة المنتÞات الخاضعة لمراقsة المؤسسة، كما 
تمت إضافة المنتÞات الغذائية البحرية إلى قائمة المنتÞات الغذائية الفلاحAة 

رة من طرف المؤسسة، وتم المسIتهدفة بعملية التqسIيق والإنعاش المسط
الرفع من مسIتوى مسؤولية إدارة هذه المؤسسة من درSة مد�ر إلى 

  .مسIتوى مد�ر Nام
  :ٔ�هم النقط التي Sاء بها هي

  إنعاش صادرات المنتÞات الغذائية والفلاحAة والبحرية المغربية؛ -

 تحسين صورة وجودة هذه المنتوSات gٔ@سواق الخارجAة؛ -

 ت�سIيط إعمال الاتفاقAة التÞارية حول تصد�ر هذه المنتÞات؛ -

وضع �لٓية مAدانية �ليقظة الإستراتيجية بخصوص عملية تصد�ر هذه  -
 المنتÞات وموا¯بة المصدر�ن؛

 اwٕداث لجان قطاعية لتqسIيق وتصد�ر هذه المنتÞات؛ -

 اwٕداث تمثيلية �لمؤسسة دا�ل و�ارج المغرب؛ -

 .لال الخدمات التي تقدìا�لق موارد Sديدة �لمؤسسة من � -
 .وشكرا السIيد الرئ<س

        ::::السIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسة
  . شكرا السIيد الوز�ر المحترم

  .إذن التقر�ر وزع
  ..الكلمة عن فرق أ@Öلبية، نفس

hب، ٔ�رى ادر�س ٔ�رى. إذن المعارضة كذAج.  
  .إذن نq´قل �لتصويت Nلى مواد المشروع

  .2و 1المواد رقم 
  .الإجماع: الموافقون

  .مشروع القانون �رم´ه �لتصويتٔ�عرض 
        ....الإجماعالإجماعالإجماعالإجماع: : : : الموافقونالموافقونالموافقونالموافقون

يقضي  61.1261.1261.1261.12إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم 
المتعلق wgٕداث المؤسسة المسIتقt لمراقsة  31.86بتغيير وpتميم القانون رقم 
  .وتqسIيق ٔ�عمال التصد�ر

يتعلق  112.12إذن نq´قل ��راسة والتصويت Nلى مشروع رقم 
  . تعاونياتgل 

  . الكلمة �لحكومة
  . إذن ما كايqش كلمة �لحكومة

  .التقر�ر وزع
  .أ@Öلبية، هناك تد�ل؟ ما كايqش تد�ل؟ ٔ�راه سلموه، الله يخليك

  . إذن فرق المعارضة، كذh سلموه
  !المعارضة Öادي تتكلم؟ Áلاه pكلم، من حقك

        ::::المس�شار السIيد لحب<ب بنطالبالمس�شار السIيد لحب<ب بنطالبالمس�شار السIيد لحب<ب بنطالبالمس�شار السIيد لحب<ب بنطالب
  .شكرا السIيد الرئ<س

  لرئ<س،السIيد ا
  السIيدان الوز�ران،

  إخواني المس�شارون،
 �112.12شرفني ٔ�ن ٔ�تد�ل gسم فرق المعارضة ف� يخص القانون 
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  .1984ٔ�كتو�ر  5الصادر في  24.53المعدل �لقانون 
في الحقAقة، gلqسIبة لنا احÚا، هاذ القانون Sا في الوقت دÁلو، ٔ@ن 

ٔ�كتو�ر  5انون صدر في ، هاذ الق24.53القانون المعدل، يعني القانون 
، وفي العشر السIنوات أ@ولى من دخوw Ùيز التطبيق gن ب®نٔه 1984

  . قانون ا�لي �اصو تعديلات
فعلا هاذ القانون تجاوب مع ذيك التعديلات، خصوصا ف� يتعلق 
�تمكين التعاونيات من Æنخراط في البرامج ا�لي ٔ��ذت الحكومة ؤ��ذت 

gلانف´اح Æق´صادي وÆنخراط كذh في العولمة البلاد دÁلنا ف� يتعلق 
  .ومواÈة تحدÁت السوق

  .إذن نحن، في فرق المعارضة، كنصوتو gلإيجاب Nلى هاذ القانون
  .وشكرا

        ::::السIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسةالسIيد رئ<س الجلسة
  . شكرا السIيد المس�شار المحترم

  .إذن نq´قل �لتصويت Nلى مواد المشروع
  . 108إلى Öاية  1المادة 

  .جماعالإ : الموافقون
  .ٔ�عرض مشروع القانون �رم´ه �لتصويت

        ....الإجماعالإجماعالإجماعالإجماع: : : : الموافقونالموافقونالموافقونالموافقون
يتعلق  112.12112.12112.12112.12إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم إذن وافق مجلس المس�شار�ن Nلى مشروع قانون رقم 

  .gلتعاونيات
  .شكرا Nلى ان�sاهكم

        ....ورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسة

************************************************ 

        مممم::::للللــــــــححححــــــــقققق
        ئاسةئاسةئاسةئاسةالمدا�لات المسلمة كتابة إلى الر المدا�لات المسلمة كتابة إلى الر المدا�لات المسلمة كتابة إلى الر المدا�لات المسلمة كتابة إلى الر 

IIII . . . . والمعاصرصرصرصرة ة ة ة Ãفريق أ@صا tوالمعامدا� Ãفريق أ@صا tوالمعامدا� Ãفريق أ@صا tوالمعامدا� Ãفريق أ@صا tاقشة مشروع قانون رقممدا�Úاقشة مشروع قانون رقمفي مÚاقشة مشروع قانون رقمفي مÚاقشة مشروع قانون رقمفي مÚ84.12 84.12 84.12 84.12في م     
        ....المتعلق gلمسIتلزمات الطبيةالمتعلق gلمسIتلزمات الطبيةالمتعلق gلمسIتلزمات الطبيةالمتعلق gلمسIتلزمات الطبية

        السIيد الرئ<س،
  السادة الوزراء، 

  إخواني المس�شارون،
�شرفني gسم فريق أ@صاÃ والمعاصرة ٔ�ن ٔ�تد�ل �لمساهمة في مÚاقشة 

  .بيةالمتعلق gلمسIتلزمات الط   84.12مشروع قانون رقم
الكل يعلم ٔ�همية المسIتلزمات الطبية في المنظومة الصحية، لكونها جزءا 
لا يتجزٔ� من عرض العلاSات الطبية، سواء في القطاع العام ٔ�و الخاص، لما 
لها من دور ¯بير في ال�شخيص الطبي والعلاج والوقاية من أ@مراض واNٕادة 

 .وعية حAاة المرضىالت®ٔهيل الوظيفي لٔ=عضاء ال�شرية، وgلتالي تحسين ن

لٔ=سف الشديد فقطاع المسIتلزمات الطبية في بلاد| عرف  ،لكن
فوضى Nارمة، سواء Nلى مسIتوى التوزيع ٔ�و البيع ٔ�و ÆسIتيراد ٔ�و Nلى 
مسIتوى التصنيع، كما ٔ�ن Ö�ٔلب المسIتلزمات التي تد�ل إلى السوق 

 محاربة الوطنية لا تخضع �لمراقsة، وجزء ¯بير منها يظل �ارج سIيطرة مصالح
  .الغش ٔ�و مصالح وزارة الصÒة ٔ�و حتى مكاتب حفظ الصÒة الجماعية

إن مشروع القانون هذا المعروض Nلى ٔ�نظار مجلسIنا الموقر ي®تئ لتلبية 
ضرورة وضع إطار قانوني م´كامل قوي وملزم يقنن تنظيم أ@�شطة المتعلقة 

وضع بصناNة واسIتيراد وتصد�ر وتوزيع وصيانة المسIتلزمات الطبية و 
الضوابط الكفtA بضمان جودتها وفعاليتها gعÀد المعايير اMولية المعمول بها 
في هذا ا=ال ووفقا �لتوصيات الصادرة عن مÚظمة الصÒة العالمية في مجال 
مراقsة مواصفات الصنع والجودة ونظام wÆتراز، ولوضع wد �لفوضى التي 

ة pروم التصدي �لمسIتلزمات طبعت هذا ا=ال وفق مقاربة زجرية واwترازي
  .المزيفة والمهربة وتوفير ا@لٓيات الضرورية لتدبير الخطر الصحي 

إن وضع �لٓية قانونية لمراقsة مؤسسات تصنيع واسIتيراد وتصد�ر وتوزيع 
المسIتلزمات الطبية، والمتمثt في ا�لجنة Æس�شارية الواردة في نص هذا 

|، لكون هذه ا�لجنة لها فقط المشروع سوف يبقى عملها محدودا، في نظر
دور اس�شاري ول<س دورا  تقر�رÁ، وgلنظر كذh لقt الموارد ال�شرية 
مقارنة gلتطور المتزايد ا¾ي يعرفه مAدان المسIتلزمات الطبية وpزايد ا�اطر 
الصحية، في الوقت ا¾ي كان يجب ٔ�ن pكون هذه المراقsة لهيئة مسIتقt في 

  .ه دولياإطار ما هو م´عارف Nلي
  السIيد الرئ<س،

  السادة الوزراء، 
  إخواني المس�شارون،

إننا في فريق أ@صاÃ والمعاصرة، وا�سÞاما مع مواقفÚا المعبر عنها دا�ل 
ا�لجنة، وgلنظر ٔ@همية المشروع وما Ù من انعكاس إيجابي Nلى الصÒة 

  .العامة وNلى Æق´صاد الوطني، فإننا نصوت gلإيجاب

IIIIIIII . . . . فر tفر مدا� tفر مدا� tفر مدا� tلبيةمدا�Ö@ٔلبيةق اÖ@ٔلبيةق اÖ@ٔلبيةق اÖ@ٔاقشة مشروع القانون     ق اÚاقشة مشروع القانون في مÚاقشة مشروع القانون في مÚاقشة مشروع القانون في مÚالقاالقاالقاالقاضيضيضيضي بتغيير  بتغيير  بتغيير  بتغيير     61.1261.1261.1261.12في م
المتعلق wgٕداث المؤسسة المسIتقt لمراقsة وتqسIيق المتعلق wgٕداث المؤسسة المسIتقt لمراقsة وتqسIيق المتعلق wgٕداث المؤسسة المسIتقt لمراقsة وتqسIيق المتعلق wgٕداث المؤسسة المسIتقt لمراقsة وتqسIيق     31.8631.8631.8631.86وpتميم القانون وpتميم القانون وpتميم القانون وpتميم القانون 
        ....ٔ�عمال التصد�رٔ�عمال التصد�رٔ�عمال التصد�رٔ�عمال التصد�ر

  .zسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Nلى رسوÙ النبي أ@مين
  السIيد الرئ<س المحترم،
  السIيد الوز�ر المحترم،

  �شارون المحترمون،السادة المس 
�شرفني gسم فرق أ@Öلبية ٔ�ن ٔ�تد�ل في إطار مÚاقشة مشروع القانون 

المتعلق wgٕداث المؤسسة  31.86، ا¾ي يقضي بتغيير وpتميم القانون 61.12
  .المسIتقt لمراقsة وتqسIيق ٔ�عمال التصد�ر

  السIيد الرئ<س المحترم،
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الموقر ي®تئ في  لاشك ٔ�ن مشروع القانون المعروض Nلى ٔ�نظار مجلسIنا
سIياق الجهود المبذوÃ من S�ٔل تعز�ز تجويد النصوص القانونية وضبطها 
وجعلها pتميز بوضوح ٔ�كبر وملاءمتها مع التحولات التي يعرفها مجال 

  .التصد�ر
ولعل حرص المشرع Nلى تضمين ìام التqسIيق في مشروع النص 

ديد Æخ´صاصات القانوني الحالي يعكس ٔ�همية وموضوعية المطالب zش®نٔ تم
ا¾اتية المرتبطة بهذه المؤسسة، إلى Sانب معطى جوهري �خٓر يتعلق 
بتر̄يبة أ@Èزة اMولية التي ٔ�صبح فيها الشركاء المهنيون والبين ìنيون من 
العناصر المكونة لهذه أ@Èزة، وهو ما من ش®نٔه ٔ�ن يوفر �لٓيات ìمة لت®طٔير 

ق وpثمين المنتوSات المعدة الجهات الكبرى Nلى مسIتوى pنمية التqسIي
�لتصد�ر وتطو�رها، مما سIيمكن من تحسين وتنويع عمليات الولوج لٔ=سواق 

  .اMولية ومرافقة المصدر�ن في إطار اليقظة الإستراتيجية
  السIيد الرئ<س المحترم،

إننا في فرق أ@Öلبية، وإذ Aثمن المناقشات الواعية والمسؤوÃ التي 
والتي صوت Nليها gلإجماع دا�ل ا�لجنة  تناولت التعديلات المدرSة

ا�تصة، نؤكد لكم Nلى ضرورة الحرص Nلى إيجاد ا@لٓيات الكفtA بتحقAق 
فصل واضح للاخ´صاصات بين هذه المؤسسة الهامة والإستراتيجية 
والمؤسسات والهيئات التي تعمل في نفس الإطار كالمك´ب الوطني �ل�سويق 

الحصر، وا¾ي يضطلع بدور حAوي وSد والتصد�ر Nلى س�Aل المثال لا 
  .هام في هذا الصدد

كما ٔ�ن Sلسة اليوم، هي فرصة لندعو من �لالها الحكومة والقطاع 
الوصي الى �لق تصورات تحقق أ@هداف المحددة في إطار مÚظومة �لمراقsة 
التقÚية، مطبوNة gلتكامل والوwدة واMقة، �اصة ؤ�ن قيمة هذا المشروع 

درته Nلى تعز�ز جودة المنتوSات الغذائية المغربية الموÈة pكمن في مدى ق
�لتصد�ر وت®ٔهيلها �لتنافسIية الحادة والشرسة التي تعرفها السوق اMولية 
والإقليمية، وكل ذh يمر حصرا من �لال التدقAق في ìمة هذه المؤسسة 

  .الهامة، �اصة ما �رتبط منها gلمهام وÆخ´صاصات الجديدة
السالفة، فإننا في فرق أ@Öلبية سIنصوت gلإيجاب لفائدة  وللاعتبارات
  .المشروع المذ¯ور

IIIIIIIIIIII . . . . اقشة مشروع قانون رقمÚاقشة مشروع قانون رقم ة في إطار مÚاقشة مشروع قانون رقم ة في إطار مÚاقشة مشروع قانون رقم ة في إطار مÚوالمعاصرصرصرصرة في إطار م Ãفريق أ@صا tوالمعامدا� Ãفريق أ@صا tوالمعامدا� Ãفريق أ@صا tوالمعامدا� Ãفريق أ@صا tمدا�
المتعلق wgٕداث المؤسسة المتعلق wgٕداث المؤسسة المتعلق wgٕداث المؤسسة المتعلق wgٕداث المؤسسة     31.8631.8631.8631.86القاالقاالقاالقاضيضيضيضي بتغيير وpتميم القانون رقم  بتغيير وpتميم القانون رقم  بتغيير وpتميم القانون رقم  بتغيير وpتميم القانون رقم     61.1261.1261.1261.12

        ....المسIتقt لمراقsة وتqسIيق ٔ�عمال التصد�رالمسIتقt لمراقsة وتqسIيق ٔ�عمال التصد�رالمسIتقt لمراقsة وتqسIيق ٔ�عمال التصد�رالمسIتقt لمراقsة وتqسIيق ٔ�عمال التصد�ر

  المحترم،  السIيد الرئ<س
�شرفني ٔ�ن ٔ�تناول الكلمة gسم فريق أ@صاÃ والمعاصرة في إطار مÚاقشة 

المتعلق  31.86القاضي بتغيير وpتميم القانون رقم  61.12مشروع قانون رقم 
  .wgٕداث المؤسسة المسIتقt لمراقsة وتqسIيق ٔ�عمال التصد�ر

الفلاwة  واسمحوا لي في البداية ٔ�ن ٔ�تقدم gلشكر الجزيل �لسIيد وز�ر

والصيد البحري المحترم Nلى العرض القيم ا¾ي قدمه، وا¾ي مكن السادة 
المس�شار�ن من الإطلاع Nلى ٔ�هم المسIتÞدات التي Sاء بها هذا المشروع، 
كما نوه بجو النقاش ا¾ي طبع دراسة المشروع ٔ�مام ا�لجنة ا�تصة، وا¾ي 

  . مجلس النواب توج gلمصادقة gلإجماع Nلى هذا النص كما ورد من
وتجدر الإشارة إلى ٔ�ن هذا المشروع قانون ي®تئ في إطار تحيين الإطار 

 1986المنظم �لمؤسسة المسIتقt لمراقsة وتqسIيق ٔ�عمال التصد�ر المحدثة مÚذ 
من �لال التنصيص zشكل واضح Nلى ìام تqسIيق الصادرات وإنعاش 

 pكن مذ¯ورة zشكل جودة المنتÞات الخاضعة لمراقsة المؤسسة، وهي ìام لم
  . Sلي في القانون الحالي

كما ٔ�ن هذا المشروع Sاء لتحيين تمثيلية أ@Èزة التداولية �لمؤسسة 
ودعم مجلس الإدارة gلشركاء المهنيين والبين ìنيين، ودعم مواردها المالية 

  . حتى pتمكن من Æضطلاع gٔ@دوار المنوطة بها Nلى ٔ�كمل وSه
  ، السIيد الرئ<س المحترم

إن أ@سواق اMولية اليوم ٔ�صبحت تفرض شروطا ومعايير صارمة Nلى 
المنتÞات الواردة Nليها، وهو ما يفرض Nلى بلاد| السهر Nلى اwترام 
الشروط التقÚية المشار اëٕيها في مختلف الاتفاقAات المتعلقة بتصد�ر 

  .المنتوSات الغذائية الفلاحAة والبحرية المغربية
ة مع ذh دعم وموا¯بة المصدر�ن المغاربة و·شجيع كما يتعين gلموازا

مقاولات التصد�ر وتوفير الشروط الملائمة ل�شجيع الصادرات الوطنية من 
هذه المنتوSات و·شجيع المصدر�ن Nلى Æلتزام gلمعايير والكميات اللازمة 
التي تخول ÆسIتÞابة لانتظارات زبناء المغرب في إطار من المهنية 

  . فسIيةاوالتن
إن التزايد المضطرد لعجز الميزان التÞاري الوطني يطرح Nلى بلاد| 
اليوم تحدÁ ¯بيرا، ويفرض Nلى الحكومة مواÈة هذا العجز من �لال 
التركيز Nلى pثمين المنتوSات المعدة �لتصد�ر ووضع وتحيين المعطيات 
الإحصائية وÆق´صادية والتÞارية zش®نٔ تصد�ر المنتوSات وتنظيم 

رات وأ@�شطة التي تهدف إلى إنعاش وpنمية صادرات هذه التظاه
 tتقIور ا¾ي من المنتظر ٔ�ن تقوم به المؤسسة المسMات، وهو اSالمنتو
لمراقsة وتqسIيق ٔ�عمال التصد�ر، gلاس�Úاد Nلى التعديلات التي يد�لها 
مشروع القانون ا¾ي نحن بصدد مÚاقشIته اليوم Nلى القانون المنظم لهذه 

  .المؤسسة
كما لا تفوتنا الفرصة لمطالبة الحكومة بت�سIيط مساطر التصد�ر 
وÆسIتيراد وإيجاد الحلول اللازمة لتÞاوز إشكالات تعدد المتد�لين وطول 

  .وبطء الإجراءات، والتي تؤ�ر zشكل سلبي Nلى هذا القطاع الهام والحيوي
ساهم وإيما| مÚا في فريق أ@صاÃ والمعاصرة ب®نٔ هذا المشروع قانون س< 

في تحسين ب<�ة التصد�ر �لمهنيين وموا¯بتهم ومساNدتهم في ولوج أ@سواق 
اMولية، وحرصا مÚا كمعارضة بناءة ومسؤوN Ãلى دعم كل المبادرات 
ال�شريعية التي تهدف إلى تطو�ر وت®هٔيل القطاNات أ@ساسIية، وا�سÞاما 
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gلإيجاب فإننا نصوت  ،مع الموقف ا¾ي Nبر| عنه دا�ل ا�لجنة ا�تصة
  .Nلى هذا المشروع قانون

IVIVIVIV . . . .لبيةÖ@ٔلبيةتد�ل فرق اÖ@ٔلبيةتد�ل فرق اÖ@ٔلبيةتد�ل فرق اÖ@ٔاقشة مشروع قانون رقم     تد�ل فرق اÚاقشة مشروع قانون رقم في مÚاقشة مشروع قانون رقم في مÚاقشة مشروع قانون رقم في مÚيتعلق يتعلق يتعلق يتعلق     112.12112.12112.12112.12في م
        ....gلتعاونياتgلتعاونياتgلتعاونياتgلتعاونيات

  السIيد الرئ<س،
  السIيد الوز�ر،

  السIيدات والسادة المس�شارون،
�شرفني ٔ�ن ٔ�تد�ل gسم فرق أ@Öلبية في مÚاقشة مشروع قانون رقم 

  .المتعلق gلتعاونيات 112.12
هذا المشروع من مشاريع القوانين الهامة، ل<س فقط �لملاءمة مع  ونعتبر

المق´ضيات اMسIتورية الجديدة ومع �ر|مج الحكومة ا¾ي يعطي للاق´صاد 
ÆجÀعي مكانة هامة في الحياة Æق´صادية الوطنية، بل كذh لكونه يجعل 
من التعاونيات في مجالات مختلفة اwٕدى ٔ�سس التنمية Æق´صادية 

ÆجÀعية وإطارا لاسIتقطاب الكفاءات المنتÞة وتجميع الرسامAل، بما و
يعنيه ذh من انعكاسات إيجابية، ل<س فقط Nلى الجانب Æق´صادي، بل 

�لق فرص الشغل zشكل  - وهذا ٔ�مر ٔ�ساسي gلqسIبة لبلاد| اليوم  -ٔ�يضا 
  .ربةمسIتمر والإسهام الفعلي في تحسين الوضع المع<شي لعدد هام من المغا

ف®مٔام تحولات Æق´صاد وا=تمع ببلاد|، واسIتفادة من تجارب دولية 
رائدة، فإن القانون الحالي المؤطر �لتعاونيات لا �سIتجيب لهذه التحولات 
ولا لتطو�ر العمل التعاوني ذي النÞاNة Æق´صادية وÆجÀعية، فكان لابد 

ون الحالي، ويف´ح من قانون Sديد يعالج Æخ´لالات والنواقص في القان
�فٓاقا Sديدة للاق´صاد ÆجÀعي وإمكانيات تطو�ره، ليصبح اwٕدى ركا�ز 

  .Æق´صاد الوطني
ونعتبر ٔ�ن حصيt التعاونيات، سواء في ا=ال الفلاI ٔ�و الصناNة 
  التقليدية ٔ�و السكن وÖيرها من ا=الات، إيجابية رغم العوائق التي ي®تئ هذا 

سIتحضر بهذا الخصوص ٔ�ن قوى اق´صادية كبرى المشروع بتÞاوزها، و� 
طورت اق´صادها zشكل ¯بير عن طريق التعاونيات التي ابتدٔ� بعضها صغيرا 

  . ؤ�صبح �شكل pك´لات اق´صادية ضخمة
. فالتعاونية إطار ل�شجيع الإنتاج، وتجميع الرسامAل، والتك´ل والتعاون

ر التعاونية وتوسIيعها والمشروع ا¾ي نناقشه اليوم يف´ح �فٓاقا حقAقAة لتطو�
عندما يقترح ف´ح العضوية ٔ@ش^اص اعتباريين Kٔعضاء م´عاونين، مما يمكنها 
من سIند وإمكانيات التوسع، لكÚه في نفس الوقت يحمي طابعها ÆجÀعي 

من رٔ�سمال التعاونية ٔ@ش^اص  %65والتعاوني عندما يقترح ٔ�ن تظل 
وتحويل طبيعتها كإطار  ذاتيين، حتى لا يتم اëتهاìا من طرف مؤسسات

كما ٔ�ن المشروع يف´ح �فٓاق اëنمو . لتعاون ٔ�ش^اص ذاتيين MgرSة أ@ولى
�لتعاونية عندما نص Nلى حقها في المشاركة في الصفقات العمومAة، مما يقوي 

  .حظوظها في اëنمو والتوسع
ومن ضمن المق´ضيات القانونية الإيجابية التي ٔ�تى بها المشروع، في إطار 

ٔ�عضاء، مما  5إلى  7ط المساطر، تقليص Nدد أ@عضاء المؤسسين من ت�سIي
  . يف´ح ا=ال gلفعل ٔ�مام wاملي المشاريع الراغبين في اMخول لهذا ا=ال

كما ٔ�نه من أ@همية بمكان ·سجيل رفع الترخAص واس�sداg Ùل�سجيل في 
ما ك. سجل التعاونيات، وÆكتفاء gٕشعار السلطات عوض طلب الترخAص

ٔ�ن اwٕداث سجل وطني وسجلات محلية يعطي قوة واعتبارا قانونيا �لتعاونية، 
  .مما يضفي مزيدا من الشفافAة والمصداقAة في ال�سIيير

و�سÞل في أ@�ير العمل الجاد ا¾ي قامت به لجنة الفلاwة والشؤون 
Æق´صادية في دراسة هذا المشروع والروح التوافقAة والإيجابية التي 

ا والتعديلات الوجيهة التي اقترحتها Nلى المشروع أ@صلي، مما اشIتغلت به
  .جعل المشروع يحظى gٕجماع أ@عضاء

اعتبارا لكل ذh، ؤ@همية المشروع، فإننا في فرق أ@Öلبية نعلن عن 
  .تصوي�Úا الإيجابي لصالحه

  .وشكرا


